

第十九届江苏读书节今天在淮安启动

现代快报将在ZAKER南京、微博、今日头条等平台现场直播

春天正是读书时。2023年4月23日,第28个世界读书日又将如约而至,这一天也是第9个江苏全民阅读日,由中共江苏省委宣传部、江苏省全民阅读活动领导小组、中共淮安市委、淮安市人民政府主办的第十九届江苏读书节暨2023淮安周阅读节启动活动将在淮安举行。本届读书节,以“爱读书、读好书、善读书”为主题,将在全省各地举办丰富多彩的阅读活动。4月23日下午4点,现代快报将在ZAKER南京、微博、今日头条等平台对读书节启动活动进行现场直播。

活动上,全方位展示2022年江苏全民阅读工作的《2022年书香江苏建设回顾》短片将亮相。江苏全民阅读工作战线坚持以习近平新时代

中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,制定实施《关于学习贯彻习近平总书记致首届全民阅读大会贺信精神 加快推进新时代书香江苏建设的若干措施》,高质量推进新时代书香江苏建设行稳致远。

为了突出党员干部、儿童和青少年等重点群体,有针对性地开展阅读服务,江苏已连续10年向社会推荐年度好书。当天,备受公众期待的2023年江苏省全民阅读活动领导小组向社会推荐的12本好书将在启动活动上揭晓,还将发布2022年度省级公益阅读推广活动认证扶持项目并颁发证书,公布第四批省书香城市建设示范市(县、城区)名单并授牌,发布第十九届江苏读书节

152项重点阅读活动。

现代快报记者了解到,2023年的江苏全民阅读工作将重点从深化主题阅读推广活动、促进和保障重点领域群体阅读、提升公共阅读服务效能、借助数字技术赋能阅读推广、强化组织保障能力等5个方面,以举办第十九届江苏读书节明确的“主题阅读价值引领、品牌示范活动、重点领域群体阅读活动、分类阅读推广活动”4个方面、16类重点活动为载体,统筹推进书香江苏建设高质量发展。

现代快报+记者 王凡 李子璇



扫码看直播

相关新闻 首届江苏大学生读书文化节来了

快报讯(记者 于露)4月22日,世界读书日前夕,首届江苏大学生读书文化节暨书评大赛启动仪式在南京大学举行。读书文化节由江苏省教育厅主办,省高等教育学会协办,南京大学、东南大学、南京航空航天大学等高校承办,系列活动为全省大学生带来一场丰盛的“阅读盛宴”。

在讲话中,江苏省教育厅厅长、党组书记、省委教育工委书记江涌指出,重视学习、提倡读书是中华民族的优秀传统,是中华文化的显著特征。省教育厅实施“悦读经典”——江苏大学生读书行动计划,旨在弘扬中华优秀传统文化,引导大学生养成良好的阅读习惯,厚植文化底蕴,引导学生爱读书、读好书、善读书。

江涌希望,全省高校要唱响主旋律,以学铸魂,在阅读中坚定理想

信念。要把读书行动作为落实立德树人根本任务的重要载体,教育引导学生立志为中华民族伟大复兴而读书,努力从广泛阅读中寻找理论滋养、精神支柱。同学们要养成好习惯,以学增智,在阅读中启迪思想智慧,努力成长为拥有“四个自信”的新时代好青年;要坚守中华文化立场,通过广泛深入的阅读,当好江苏文化的最美“代言人”、当好中华文明的坚定“传承人”。

启动仪式现场,南京大学党委常务副书记杨忠致辞,他表示,长期以来,南京大学坚持立德树人根本任务,高度重视文化育人和大学文化建设,将阅读文化建设作为人才培养的重要内容。自2006年起,南京大学连续举办十七届校园读书节,并从2015年起,面向全体本科生实施“悦读经典计划”,将阅读文化建设纳入

本科人才培养方案。2018年,“悦读经典计划”获得了国家级教学成果一等奖。期待通过江苏大学生读书行动计划,进一步推动江苏青年学子亲近中外经典,进一步推动校园阅读,带动全民阅读,进一步推动书香江苏、书香中国建设。

南京大学人文社科资深教授莫砺锋导读《唐诗选》,苏州大学教授王尧、南京大学教授毕飞宇、南京师范大学教授何平围绕“数字时代的经典阅读”主题进行圆桌研讨。高校师生分别以音诗画、舞蹈、“云诵读”、微视频等形式表达对阅读的喜爱。

据了解,活动将持续6个月,分阶段推出“每周经典导读”、书评大赛、名家阅读分享会、百万学子“云诵读”等系列活动,为全省大学生带来一场丰盛的“阅读盛宴”。

常熟公务员等人群工资将用数字人民币发放

4月22日,有媒体报道称,从5月开始,常熟将对在编公务员(含参公人员)、事业人员、各级国资单位人员实行工资全额数字人民币发放,引发广泛关注。对此,现代快报记者进行了求证,确有此事。不只是常熟,当前,苏州全市上下都在大力推广数字人民币生态发展。

现代快报+记者 徐晓安

当天,有知情人士向现代快报记者提供了相关文件。文件显示,4月20日,常熟市地方金融监督管理局和常熟市财政局印发《关于实行工资全额数字人民币发放的通知》。该通知称,为加快推进全市数字人民币试点工作,更好完成苏州下达的数字人民币考核任务,从5月开始,对全市在编公务员(含参公人员)、事业人员、各级国资单位人员实行工资全额数字人民币发放。

“目前,我们工资中有一部分补贴发放的是数字人民币。5月起,确实会全额发放。”常熟当地一名在编教师告诉现代快报记者。随后,记者又询问了当地另一名在职公务员,他说:“此前,常熟已在全市域全面推进数字人民币试点。我们从4月份开始,就已经发放了。但据我了解,在苏州地区,常熟并不是第一个实行工资全额发放数字人民币的。”

现代快报记者注意到,4月17日,常熟市曾召开全市数字人民币试点工作专题推进会。会议提到,

2023年,全市上下要紧紧围绕交易量提升、财政支付、中小企业贷款、促进消费、首创场景和产业集聚六大重点领域,紧盯全年目标,倒排序时进度,全面发力,强化落地,扎实推进各项指标齐头并进。当前,常熟市内水费、燃气费、通信费、有线电视费、公交出行等场景已实现数字人民币支付通道全覆盖。

日前,苏州召开了数字人民币试点工作一季度总结暨二季度工作推进会,总结一季度数字人民币试点工作进展和成效。截至3月末,2023年苏州数字人民币试点累计交易809.80万笔,累计交易金额1704.67亿元,试点以来累计交易金额5104.67亿元。个人、对公钱包数量稳定增长,月活钱包数环比上升明显。至3月末,全市累计开立个人钱包2691.60万个,累计开立对公钱包179.36万个,试点以来累计落地场景96.18万个。

据了解,数字人民币就是实体人民币数字化,并通过电子形式



视觉中国供图

支付。虽然支付功能相似,但数字人民币和微信、支付宝、云闪付这些电子支付工具存在一定差异。微信、支付宝等电子支付工具是金融基础设施,通俗来讲,它们具有钱包的功能。而数字人民币是支付工具,是钱包里的钱。

在我国,数字人民币是国家法定货币,是安全等级最高的资产;数字人民币具有价值特征,可在不依赖银行账户的前提下进行价值转移,并支持离线交易,具有“支付即结算”特性;数字人民币支持可控匿名,有利于保护个人隐私及用户信息安全。

今起3天都是阴雨天,最高仅17℃

湿冷感加剧,大家的厚外套要翻出来了

快报讯(记者 王新月)近期冷空气“到货”,降温、大风、降雨“三件套”一个也没落。据最新气象资料分析,冷空气影响还在继续,近三天阴雨天是主角,气温还将下探,江苏全省最高温仅14~17℃。叠加降雨影响,湿冷感加剧,换季式降温体验来临,大家的厚外套是时候要翻出来了。

已经进入春天最后一个节气谷雨,而冷空气南下的脚步并未停下。4月22日,降温大风天气首先齐上阵。气象资料显示,南京22日最高气温18℃到20℃,全市普遍有5到6级阵风7级的偏北风,尤其是午后,风力明显加大。降雨虽然有点迟到,但在22夜里,小到中雨也安排上了。

在这一波冷空气的攻势下,近三天都是阴雨天,气温还要继续下探,“换季时降温体验卡”即将发放。预计23日~25日,南京全市最高气温仅有14℃到15℃。此外,24日~26日,南京最低气温还将进一步降至11℃左右。叠加降雨影响,湿冷感加剧,大家要及时关注天气变化,适时增加衣物,以免着凉感冒。

全省来看,4月22日早晨6时,江苏大部分地区气温在10~11℃左右,局部地区在10℃以下。最低气温在泗洪,只有7℃。和21日同一时间相比,可谓是冷热逆转。近

南京三日天气

今天	阴有小雨	东北风5级阵风6到7级	13~16℃
明天	阴有小雨	东北风4到5级阵风6级	11~15℃
后天	阴有小雨并渐止转阴	偏北风3到4级	11~15℃

世界地球日,玄武湖畔举办“科普盛宴”

现场组织环湖健步走,倡导低碳生活



活动举办者组织了环湖健步走 通讯员供图

快报讯(通讯员 姜耀宇 王旭雁 记者 李娜)4月22日是第54个世界地球日。一大早,南京玄武湖畔就人头攒动。由江苏省自然资源厅和省科学技术协会联合主办的“珍爱地球人与自然和谐共生”纪念第54个世界地球日系列活动——自然资源科普宣传广场咨询活动吸引了众多市民和游客驻足。现场还组织了环湖健步走活动,沿途宣传和呼吁市民加入到“珍爱地球人与自然和谐共生”行动中来,倡导低碳生活、保护绿水青山。

由江苏省地质学会、省土地学会、省林学会、省测绘与地理信息学会、省矿业协会、省海洋经济协会、省科协服务中心、省环保宣教中心、南京守望自然科普中心等单位精心设置的展台前,人们积极参与趣味问答、领取活动宣传手册。现场一系列科普展板、科普展品、科普图书、科普视频、科普文创,也让观众饱享这场“科普盛宴”。

“金刚石、石英、花岗岩,哪种不属于矿物?”“三大阶梯是中国地形总轮廓的真实写照,江苏位

于第几阶梯?”以山水林田湖草知识为主要内容的有奖竞答展台长久被人们围住。在抽取带有题目的小纸条后,有些人答案脱口而出,有些人则要仔细思考,快速回答对了且领到奖品的观众还会收获其他人羡慕的眼神。省林学会带来的《湖滨鸭记》《林里故事》《水田相鹤》等绘本,《偶遇野猪指南》《江苏省林科院野生鸟类识别手册》,省科普服务中心、南京守望自然科普中心带来的《南京常见蜻蜓/蝴蝶观察指南》则备受小朋友的喜爱,引导人们在生活中发现自然界的神奇。

围绕今年世界地球日主题,江苏省自然资源厅联合省科协部署了一系列丰富多彩的纪念活动:系列科普讲座和科普知识下基层活动、南京地铁4号线“科学号”列车、《地球蛋糕》微电影、“我们的地球”科普知识线上有奖竞答、“珍爱地球人与自然和谐共生”全省科普大篷车联合行动……除了省主场活动,3个设区市也都端出“科普大餐”。